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清远市一中实验学校高三第一次模拟考试
文科综合
第Ⅰ卷（选择题，共140分）
1、 选择题：本大题共35小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
物流业通常可将中心城区的相关产业吸引到物流园区附近，形成空间集聚。下图示意重
庆市规划建设的七大物流园区。读图完成1～2题。
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1.物流园区建成后，IT企业和船舶制造企业最可能入住的园区分别是
A.①、⑥      B.①、⑤         C.②、⑦       D.③、④
2.物流园区的建设对该市产生的影响有
A.仓储用地所占比重下降        B.缩短居民上下班距离          
[image: image11.jpg]C.改善郊区的生态环境          D.缓解中心城区交通压力
下图示意某地区年均温的分布。读下图,完成下面两题。
3.影响该地区年均温分布特征的主要因素是(　　)
A.台风
 B.海陆分布 
C.地形
  D.大气环流
4.图示①②③④四地中,年降水量最低的是　(　　)
       A.①地
B.②地
C.③地
D.④地
读甲、乙两图，甲图中P地常年受某风带的影响。据此回答5～7题。
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5．图中P地气候类型属于
A．地中海气候    B．温带海洋性气候      C．温带季风气候      D．热带草原气候
6．关于乙图的说法，正确的是
   A. E→F→G→H自然带更替表现为垂直地带性分异  B．E处山地雪线高度低于G处
    C．E、G两处都是多雨区，但降水类型不同       
    D．F、H地貌景观不同，主要原因是蒸发量不同
7．若此时甲图所示地区受乙图中“三圈环流”的F控制，则
   A．N地受西风影响，温暖湿润         B．N地受西南季风影响，高温多雨
   C．海洋上等温线向南凸出             D．海洋上等温线向北凸出
下表为某城市的气候资料。据此回答下面两题。
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8.影响该城市降水的主要因素是(　　) A.暖流
 B.西北风 
C.西南风   D.东南风
9.该城市可能属于下列的国家是(　　) A.美国
B.意大利
C.巴西
 D.澳大利亚
下图是亚欧大陆40°N—50°N四地1月和7月气温距平值(该地气温与同纬度平均气温之差)和降水距平值(该地降水量与同纬度平均降水量之差),读图回答下面两题。
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10.关于四地气候特点及其对农业生产的影响的叙述,正确的是(　　)
A.②地夏季光热充足,雨热同期,有利于耕作业发展
  B.①地热量充足,降水丰富,适合热带经济作物发展
  C.③地夏季高温多雨,光照充足,有利于种植业的发展
  D.④地气温年较差和降水季节变化小,农业气象灾害少
11.上述四地中,自然带类型相同的是(　　)
A.②③    B.①②
C.③④
D.①④
二、综合题
36．阅读图文材料，完成下列要求。（26分）
材料一：乌伦古湖是新疆仅次于博斯腾湖的第二大渔业基地，渔业资源丰富，鱼类经过春殖、夏长、秋壮和半冬眠（一旦水温低于七摄氏度，湖鱼就会进入半休眠状态，不再吃东西，鱼体内干净无腥味），每年1月是起网捕捞最佳时节。同时为保护乌伦古湖，当地政府采取了诸如伏季休渔、按时向湖内投放鱼苗等措施。2017年冬捕节共捕鱼10万斤，现场吸引疆内外游客累计9.5万人。
  下左图为我国某区域河湖分布图，右图为乌伦古湖及周边水域图。1969年，修建了从额尔齐斯河引水至乌伦古湖的调水渠。
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材料二：额尔齐斯河上游峡谷处，有一种山体表面形态既圆润平滑，又十分陡峭，被当地人称“神钟山”（也称穹状山峰）的花岗岩景观。下为神钟山景观图和形成过程示意图
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（1）分析乌伦古湖冬季捕鱼的原因。
（2）结合材料二描述神钟山的形成过程。
（3）比较1969年之前乌伦古湖与吉力湖的盐度高低，并用水循环的原理说明原因。
（4）每年4月中下旬，在乌伦古湖东岸还常常出现特有的“风积冰山”奇观，请说明原因。
37．读材料，回答下列问题。（22分）
材料一：读非洲塞内加尔河流域图，塞内加尔河①、②两地流量变化曲线图和③地气候资料统计图。
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材料二：塞内加尔河流经非洲西部，海水倒灌可至河口以上200 km，影响农业生产用水和沿岸居民生活用水。1972年在塞内加尔境内建迪亚马坝，位于河流下游，坝高18 m。WWW.ziyuanku.com
材料三：每年5、6月，来自撒哈拉沙漠强烈干热的哈马丹风影响塞内加尔河流域，往往使流域北部的农业生产遭受重创，大批庄稼幼苗死亡，不得不重播或改种其它作物。
（1）比较塞内加尔河①、②两地洪峰流量的差异并分析原因。
（2）简析塞内加尔河流域北部5、6月经常出现大批庄稼死亡的原因。
（3）说明迪亚马坝的主要作用，针对塞内加尔河中下游地区农业发展面临的水资源短缺问题，提出解决措施。

42．【旅游地理】阅读图文资料，回答下列问题。（10分）Ziyuanku.com
《徐霞客游记》是一部以日记体为主的地理著作，记述了撩霞客在旅行中的观察所得，对地理、水文、地质、植物等现象均作了详细记录，在地理学和文学上做出了卓有价值的贡献。 图15为徐霞客西行路线示意图。
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（1）从徐霞客西行路线中选择一项世界遗产，说出该旅游资源的类型及突出的游览价值。

（2）“世界那么大，你该去看看”。请从徐霞客心行路线所经地区中选择目的地，为你所在的学校设计一条5日地理实践考察线路。要求：旅游主题明确，旅游活动安排合理，有地理特色。Ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com
43．【环境保护】阅读图文资料，回答问题。（10分）
“黑黝黝的污水像原油一样粘稠，令人作呕的恶臭气味扑鼻而来，绵延数公里后才逐渐消散。在连续呕吐了3次、戴上两个口罩后，才感觉稍微好一点。饶是如此，恶臭仍刺得人不停流泪，在水塘附近停留了约10分钟，头疼的感觉也越来越强烈。”这是记者在采访腾格里沙漠腹地时所遇到的场景。
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我国西部地区有众多沙漠，有些以化工企业为主的工业园就建在沙漠腹地，已经对独特的沙漠生态环境造成难以修复的破坏。
分析化工企业造成的沙漠污染难以修复的原因。



地理答案：1-11：AACAB  CDBDB  A
36.（1）冬季气温低，便于储藏；经过夏季的休渔和投放鱼苗，渔业资源丰富；鱼类进入半休眠，无腥味、鱼肥味美；临近节日，销售市场好。 
（2）岩浆侵入冷却形成巨大的花岗岩体；后经地壳抬升；外力风化侵蚀使花岗岩体暴露于地表；后由于花岗岩内部存在同心穹状节理，岩体经风化、侵蚀作用形成表面光滑的穹状山峰（该点答出花岗岩体后经风化侵蚀形成穹状山峰也可得分） 
（3）乌伦古湖盐度高。
原因：乌伦古湖面积大，水体更新周期长；乌伦古湖有河流注入带来盐分，但无径流流出排盐；水分支出绝大部分为蒸发，故盐度积累明显。
（4）春季气温升高，湖面冰层消融、断裂；在偏西风作用下，冰块相互碰撞、抬升、重叠，在湖东岸堆积形成“冰山”。
37.（1）②地流量大于①地，且流量最大的月份早于①地。②地处于上游，气候湿润，降水量大；多支流，雨季出现时间早；①地处下游，气候干燥，支流少，蒸发强，雨季出现时间晚（8分）。
（2）降水偏少；气温高，蒸发旺；幼苗期，抗干热能力弱。 
（3）迪亚马坝的主要作用是防止枯水期海潮上溯，存蓄淡水；措施：加强国际合作，合理分配用水；修建水利设施（若答出具体的水利工程措施也可得分）；种植耐旱作物；采取节水灌溉措施（若答出具体的农业节水灌溉措施也可得分）。 
42.（1）武夷山：自然旅游资源和人文旅游资源；美学价值、科学价值、历史文化价值。
或 丽江古城：人文旅游资源；美学价值、历史文化价值
或 桂林：自然旅游资源；美学价值、科学价值
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43.污染物下渗，造成污染地下水，内陆沙漠水循环缓慢，难以稀释扩散；粘附在沙土中，造成土壤污染，危及脆弱的沙漠植被，沙漠扩张；污染物进入大气，就形成大气污染，化工产品短时间难以挥发掉；沙漠吞噬掩埋，难以查明污染整体情况。
【解析】

化工企业造成的沙漠污染难以修复的原因主要从化工企业的污染类型及沙漠特殊的环境特征分析。从化工企业的污染类型来看，污染物下渗导致水体污染，粘附在沙土中导致土壤污染，污染物进入大气导致大气污染。从环境特征来看，沙漠地区，水资源短缺，水循环更新速度慢，难以稀释，生态环境脆弱。而土壤污染后，使得本来就很稀疏的植被遭到破坏，导致沙漠扩张。而沙漠推进，导致真相被掩盖，污染情况不好查明等都导致沙漠被污染难以修复。资*源%库资*源%库 ziyuanku.com$来&源：ziyuanku.com
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